
Теория вероятностей 

1. На экзамен вынесено 60 вопросов, Андрей не выучил 3 из них. Найдите вероятность того, что ему 

попадется выученный вопрос. 

2. В фирме такси в данный момент свободно 15 машин: 2 красных, 9 желтых и 4 зеленых. По вызову 

выехала одна из машин, случайно оказавшаяся ближе всего к заказчице. Найдите вероятность того, 

что к ней приедет желтое такси. 

3. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в сумме 

выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых. 

4. В случайном эксперименте симметричную монету бросают дважды. Найдите вероятность того, что 

орел выпадет ровно один раз. 

5. Научная конференция проводится в 3 дня. Всего запланировано 40 докладов — в первый день 

10 докладов, остальные распределены поровну между вторым и третьим днями. Порядок докладов 

определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад профессора М. окажется запланированным 

на последний день конференции? 

6. На конференцию приехали 6 ученых из Швейцарии, 3 из Болгарии и 6 из Австрии. Каждый из них 

делает на конференции один доклад. Порядок докладов определяется жеребьёвкой. Найдите 

вероятность того, что третьим окажется доклад ученого из Болгарии. 

7. Маша, Тимур, Диана, Костя и Антон бросили жребий — кому начинать игру. Найдите вероятность 

того, что начинать игру должен будет не Антон. 

8. Из множества натуральных чисел от 41 до 56 наудачу выбирают одно число. Какова вероятность 

того, что оно делится на 2? 

9. Механические часы с 12-часовым циферблатом в какой-то момент сломались и перестали ходить. 

Найдите вероятность того, что часовая стрелка застыла, достигнув отметки 10, но, не дойдя до 4 часов. 

10. За круглый стол на 9 стульев в случайном порядке рассаживаются 7 мальчиков и 2 девочки. 

Найдите вероятность того, что обе девочки будут сидеть рядом. 

11. Вероятность того, что батарейка бракованная, равна 0,02. Покупатель в магазине выбирает 

случайную упаковку, в которой две таких батарейки. Найдите вероятность того, что обе батарейки 

окажутся исправными. 

12. Если шахматист А играет белыми фигурами, то он выигрывает у шахматиста Б с вероятностью 0,5. 

Если А играет чёрными, то А. выигрывает у Б с вероятностью 0,3. Причем А и Б играют две партии, 

причём во второй партии меняют цвет фигур. Найдите вероятность того, что А выиграет оба раза. 

13. В магазине три продавца. Каждый из них занят с клиентом с вероятностью 0,6. Найдите 

вероятность того, что в случайный момент времени все три продавца заняты одновременно (считайте, 

что клиенты заходят независимо друг от друга). 

14. Вероятность того, что в случайный момент времени температура тела здорового человека окажется 

ниже чем 36,8°С, равна 0,92. Найдите вероятность того, что в случайный момент времени у здорового 

человека температура окажется 36,8 °С или выше. 

15. При изготовлении подшипников диаметром 70 мм вероятность того, что диаметр будет отличаться 

от заданного не больше, чем на 0,01 мм, равна 0,983. Найдите вероятность того, что случайный 

подшипник будет иметь диаметр меньше чем 66,99 мм или больше чем 70,01 мм. 

16. Помещение освещается фонарём с двумя лампами. Вероятность перегорания лампы в течение года 

равна 0,03. Найдите вероятность того, что в течение года хотя бы одна лампа не перегорит. 

17. На экзамене по геометрии школьнику достаётся один вопрос из списка экзаменационных вопросов. 

Вероятность того, что это вопрос на тему «Вписанная окружность», равна 0,2. Вероятность того, что 

это вопрос на тему «Параллелограмм», равна 0,15. Вопросов, которые одновременно относятся к этим 

двум темам, нет. Найдите вероятность того, что на экзамене школьнику достанется вопрос по одной из 

этих двух тем. 



18. При артиллерийской стрельбе автоматическая система делает выстрел по цели. Если цель не 

уничтожена, то система делает повторный выстрел. Выстрелы повторяются до тех пор, пока цель не 

будет уничтожена. Вероятность уничтожения некоторой цели при первом выстреле равна 0,4, а при 

каждом последующем — 0,6. Сколько выстрелов потребуется для того, чтобы вероятность 

уничтожения цели была не менее 0,98? 

19. В Волшебной стране бывает два типа погоды: хорошая и отличная, причём погода, установившись 

утром, держится неизменной весь день. Известно, что с вероятностью 0,8 погода завтра будет такой 

же, как и сегодня. 3 августа погода в Волшебной стране хорошая. Найдите вероятность того, что 6 

августа в Волшебной стране будет отличная погода. 

20. Чтобы поступить в институт на специальность «Лингвистика», абитуриент должен набрать на ЕГЭ 

не менее 68 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и иностранный язык. 

Чтобы поступить на специальность «Менеджмент», нужно набрать не менее 68 баллов по каждому из 

трёх предметов — математика, русский язык и обществознание. 

Вероятность того, что абитуриент Р. получит не менее 68 баллов по математике, равна 0,7, по 

русскому языку — 0,7, по иностранному языку — 0,8 и по обществознанию — 0,5. 

Найдите вероятность того, что Р. сможет поступить хотя бы на одну из двух упомянутых 

специальностей. 

21. На фабрике керамической посуды 10% произведённых тарелок имеют дефект. При контроле 

качества продукции выявляется 90% дефектных тарелок. Остальные тарелки поступают в продажу. 

Найдите вероятность того, что случайно выбранная при покупке тарелка не имеет дефектов. Ответ 

округлите до сотых. 

22. По отзывам покупателей Василий Васильевич оценил надёжность двух интернет-магазинов. 

Вероятность того, что нужный товар доставят из магазина А, равна 0,94. Вероятность того, что этот 

товар доставят из магазина Б, равна 0,89. Василий Васильевич заказал товар сразу в обоих магазинах. 

Считая, что интернет-магазины работают независимо друг от друга, найдите вероятность того, что ни 

один магазин не доставит товар. 

23. *Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. Вероятность того, что в понедельник в 

автобусе окажется меньше 18 пассажиров, равна 0,82. Вероятность того, что окажется меньше 10 

пассажиров, равна 0,51. Найдите вероятность того, что число пассажиров будет от 10 до 17. 

24. В прямоугольнике со сторонами 5 и 8 случайным образом отмечают одну точку. Какова 

вероятность, что расстояние от этой точки до ближайшей к ней стороны прямоугольника окажется 

меньше, чем 1? 

25. Две фабрики выпускают одинаковые стекла для автомобильных фар. Первая фабрика выпускает 

45% этих стекол, вторая – 55%. Первая фабрика выпускает 3% бракованных стекол, а вторая – 1%. 

Найдите вероятность того, что случайно купленное в магазине стекло окажется бракованным. 

26. Ковбой Джон попадает в муху на стене с вероятностью 0,9, если стреляет из пристрелянного 

револьвера. Если Джон стреляет из не пристрелянного револьвера, то он попадает в муху с 

вероятностью 0,1. На столе лежит 10 револьверов, из них только 3 пристрелянные. Ковбой Джон видит 

на стене муху, наудачу хватает первый попавшийся револьвер и стреляет в муху. Найдите вероятность 

того, что Джон промахнётся. 

27. Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность того, что готовая батарейка 

неисправна, равна 0,05. Перед упаковкой каждая батарейка проходит систему контроля. Вероятность 

того, что система забракует неисправную батарейку, равна 0,98. Вероятность того, что система по 

ошибке забракует исправную батарейку, равна 0,05. Найдите вероятность того, что случайно 

выбранная из упаковки батарейка будет забракована. 


	Теория вероятностей

